

来源：长沙晚报网

长沙晚报掌上长沙7月28日讯（全媒体记者 范宏欢 实习生 唐玄）2021年6月25日，中国银行业协会、中国支付清算协会发布了《关于降低自动取款机（ATM）跨行取现手续费的倡议书》。为响应此次倡议，7月25日起，多家银行暂免收取ATM跨行取现手续费，这一举措减少了取现手续费支出，更好地满足广大人民群众现金使用需求。

那么，长沙目前的情况如何？各家银行ATM跨行取现是否还需要收取手续费？昨日，记者走访了长沙多家银行网点，发现优惠政策已经在长沙落地，老百姓真正享受到了跨行取现的便利。

银行公告：多家银行暂免收取ATM跨行取现手续费

近日，多家银行相继发布公告，宣布自7月25日起，暂时免收借记卡境内ATM跨行取款手续费。记者了解到，中国银行是首家发布免收ATM跨行取款手续费公告的商业银行。公告称，自2021年7月25日起，下调收费标准后，长城借记卡的本行同城、异地ATM取现免费；跨行同城、跨行异地ATM取现，最高收费3.5元/笔。同时，公告中的暂免优惠显示，自2021年7月25日起，对跨行同城、跨行异地ATM取现服务暂行免收手续费，恢复时间另行公告。

此后，农业银行、工商银行、邮储银行、建设银行和交通银行也相继发布公告，自7月25日起，同城，异地跨行ATM取款免收手续费。而继六大国有银行公告ATM跨行取款免收手续费后，其他多家商业银行也发布了ATM跨行取款的相关优惠政策，优惠力度不一。

记者走访：手续费暂免政策已在长沙落地

“之前如果异地跨行取现需要收取变动费，现在标准和同城一样，省了很多麻烦也节省了费用。”在长沙从事销售业务的周先生告诉记者，由于工作原因，自己常常需要在ATM上转账或取款，一个月下来也有好几笔异地和跨行业务。“虽然每笔也就几十元，但长期算下来也省下了一笔不小的支出。”他说。

尽管手续费暂免看似只是省了“小钱”，但却与老百姓的生活息息相关，引发了市民的广泛关注。据银行业内人士介绍，按各家银行原本规定来看，跨行取现手续费基本上都是按照取现笔数收取或通过“金额比例+笔数”的复合方式收取。以建设银行为例，原先异地跨行取款按照取款金额的1%+2元收取手续费，同时限定最低每笔4元，且上不封顶。记者粗略计算发现，取款1万元，理论上最少要支付超过100元的手续费。而即使是按照“最高封顶费50元/笔”的银行来看，仍然是一笔不小

的手续费。

28日，记者实地走访了长沙几家大型银行，发现不少银行的ATM机上都张贴了“本机支持银联卡跨行取款，跨行转账”的标识。记者随即使用交通银行储蓄卡在光大银行藏珑湖上国际小微支行的ATM机和广电中心附近的招商银行ATM机上进行取款，发现未有需要支付手续费的情况。

“银行内部系统自动调整，已经在执行减免政策了。”据光大银行工作人员介绍，在光大银行手续费调整之前，同城跨行取款，一般每月前2笔取款可免手续费，两笔后取款每笔收费2元。异地跨行取款，一般每月前2笔可免费，两笔后手续费是2元/笔，外加交易额的0.5%。调整之后，同城跨行取现手续费为2元/笔；异地跨行取现手续费为3.5元/笔。同时，免收每月前8笔自助设备跨行取款和异地取款手续费。

不过需要注意的是，不少银行的客服人员都强调说手续费只是“暂时免收”，也许以后会恢复收取，至于到底免收多长时间，则要等待总行的另行通知。银保监会表示，此次ATM跨行取现手续费的调整，同城业务降幅10%以上，大额异地业务降幅达80%以上，初步预测，降费让利规模约为每年40亿元。

本文来自【长沙晚报网】，仅代表作者观点。全国党媒信息公共平台提供信息发布及传播服务。

ID : jr tt